

Предисловие редактора

В данный сборник вошли материалы четвертой всероссийской конференции «Современная христианская психология и антропология: актуальные вопросы», прошедшей 17 октября 2023 г. в Санкт-Петербурге. Были заявлены участники из 16 городов России, Белоруссии и Казахстана. Организатором конференции стал «Центр христианской психологии и антропологии» (ЦХПА) — автономная некоммерческая организация, основанная в Санкт-Петербурге в июне 2017 г., и которой теперь исполнилось шесть лет.

В сборнике представлены материалы 14 докладов, в которых был затронут широкий спектр проблем. Тематика первой секции конференции:

- «“Древне-церковная антропология” Авраама Позова (1890–1984): pro et contra»;
- «Антропологическое наследие преподавателей духовных академий первой половины XIX в.»;
- «Христианская антропология и вызовы современности»;
- «О цели и смысле жизни в контексте православной мысли»;
- «Грехопадение человека как причина искусственного в нем»;
- «Семантическая модель коммуникации Ю. М. Лотмана в современной гомилетике»;
- «Концепция “духовного бессознательного” Жана-Клода Ларше как попытка современной интерпретации восточно-христианской аскетики».

Во 2-ю секцию конференции вошли доклады практической направленности и что называется «на злобу дня»:

- «Психолого-психотерапевтическая и духовно-психологическая помощь семьям участников и ветеранов СВО»;
- «Актуальные вопросы организации психологической службы Русской Православной Церкви»;
- «Научные и религиозные критерии оценки психологических и психотерапевтических методов и направлений»;
- «Религиозные феномены: основа образного ряда в движении отаку»;
- «Конфликтоустойчивость пары как условие семейного развития»;
- «Комплексный подход к социокультурной реабилитации, людей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в сфере социального существования»;
- «Некоторые принципиальные вопросы, касающиеся семейных клубов трезвости».

Таким образом, должное внимание было уделено и теории, и практике. Надеемся, что подобный подход получит поддержку и дальнейшее развитие.

Большая благодарность батюшкам, которые участвовали в работе Центра (очно и заочно). Особая благодарность игумену Мефодию (Зинковскому), ректору Николо-Угрешской семинарии, который по мере возможности окормляет Центр, выступил с приветственным словом на открытии конференции, передал свои благопожелания участникам конференции и пожелал помощи Божьей в трудах.

*Зенько Юрий Михайлович
7 ноября 2023 г.*